

Ленинец

Орган Цимлянского района и Волгодонского горкома КПСС, Цимлянского районного и Волгодонского городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания 3-й
№ 37 (584)

Воскресенье, 7 марта 1965 года

Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Потемнел, стал рыхлым еще недавно такой пушистый и нарядный снег. Потекли вдоль улиц говорливые ручейки. Пришел март.

Завтра вы, наши дорогие матери, сестры и подруги встретите Международный женский день. А мужчины, конечно же, сделают все, чтобы этот день был таким же светлым и радостным, как наступающая весна.

Поздравляем вас с праздником, дорогие женщины, желаем вам счастья и успехов в труде!

Активные строители коммунизма

ЗАВТРА трудящиеся нашей страны и все прогрессивное человечество отмечают большой праздник — 8 марта — Международный женский день. Советские люди пришли к этому дню с новыми успехами в хозяйственном и культурном строительстве. Вместе со всем советским народом женщины Цимлянского района и города Волгодонска вносят достойный вклад в создание изобилия продуктов в нашей стране. На фермах, в бригадах и промышленных предприятиях развернулось широкое социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий седьмого года семилетки.

В авангарде соревнующихся идут наши славные женщины. В мясо-молочном совхозе «Большовский» птичницы А. С. Пивоварова, П. Ф. Татарова, П. Ф. Снежко досрочно, 6 марта, выполнили свои квартальные обязательства по сдаче яиц государству. На заготовительные пункты доставлено более 90 тысяч яиц и сейчас продукция сдается в счет второго квартала.

Замечательных успехов добились телятницы А. Д. Черная из колхоза «Искра», А. Л. Поцелуева из колхоза «Большевик», П. М. Леухова из племсовхоза «Сальский». Они и в зимнее время получают высокие привесы скота. В январе телятницы добились по 800—1.000 граммов среднесуточных привесов на каждого теленка.

С каждым днем увеличивают надой молока доярки А. Н. Ворон (колхоз «Большевик»), В. И. Цурканова (совхоз «Ново-Мартыновский»), В. И. Сиволобова (колхоз име-

ни Ленина) и многие другие, которые за два месяца получили на фуражную корову по 250—540 килограммов молока.

Немало трудовых побед на счету у аппаратчицы химкомбината Валентины Мухиной, бригадира бригады коммунистического труда стройуправления №3 Надежды Головановой, каменщицы СУ-1 Юлии Незвестной и других, добивающихся ежемесячного перевыполнения производственных заданий.

Женщины Советского Союза принимают активное участие в политической жизни страны, в управлении государством. Конституция СССР законодательно закрепила право женщин избираться и быть избранными во все органы государственной власти.

В Цимлянский районный и Волгодонской городской Совет депутатов трудящихся балотируются кандидатами в депутаты более шестидесяти женщин. Своими кандидатами в депутаты Ростовского областного Совета назвали избиратели Валентину Ивановну Сиволобову — доярку колхоза имени Ленина, Надежду Александровну Евтушенко — заведующую опорным пунктом виноградарства и виноделия, Нину Михайловну Сулацкову — птичницу совхоза «Добровольский», Анну Леонтьевну Поцелуеву — телятницу колхоза «Большевик» и Лидию Григорьевну Мухину — аппаратчицу химкомбината.

Советские люди отдадут все силы делу строительства коммунизма в СССР. И в первых рядах идут наши женщины — славные дочери страны Советов.



С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Плакат художника В. Воликова (издательство «Советский художник»).

Фотохроника ТАСС.

Весне навстречу

● ЗАКОНЧИЛИСЬ занятия бригады садоводов-виноградарей колхоза «Большевик», которые проводил агроном В. Утоплов. Слушатели ознакомились с правилами ухода за садом, применения ядохимикатов, удобрений, на практике освоили порядок обрезки деревьев.

Занятия проходили по 45-часовой программе. Пятнадцать слушателей, посещавших курсы, сейчас держат экзамены по пройденному материалу.

● МЕХАНИЗАТОРЫ Романовского лесхоза завершили ремонт всей сельскохозяйственной техники. Первостро в соревновании заняли механизаторы Комсомольского и Волгодонского лесничеств. Трактористы тт. Корниенко, Дубовкин, Гончаров, Белов, Мустафин и другие высококачественно отремонтировали закреплённые машины и опробовали их в работе.

ВПЕРЕДИ ДОЯРКА А. ОЛЕЙНИКОВА

БОЛЬШИМ уважением среди животноводов пользуется доярка третьей молочно-варной фермы колхоза «Ключ Ильича» Аграфена Ильинична Олейникова. В зимнее время она получает от каждой дойной коровы, закрепленной за нею, по 14 и более килограммов молока.

Хорошему примеру следуют доярки Галина Сеньковец, Анна Козел и другие работницы фермы.

В. КЛЕВЦОВ,
бригадир фермы.

Обсуждаем статью
„Долг сельского коммуниста“

ПАРТИЕЦ ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

ЕЩЕ и еще раз перечитываю статью А. Богачева «Долг сельского коммуниста». Он пишет: «...заседание парткома не отличалось от плохо подготовленного производственного совещания». И дальше: «...подобный стиль работы бытует не только у нас».

Поистине — не в бровь, а в глаз. Чем, например, отличаются заседания правления сельхозартеля «Большевик» от заседаний парткома? Ничем. По сути дела, партком дублирует решения правления колхоза. Если вчера, например, бригады отчитывались в кабинете председателя колхоза тов. Ковалева о ходе зимовки скота, то сегодня они об этом же самом рассказывают в кабинете секретаря парткома тов. Крохина. По примеру парткома строят свою работу и первичные партийные организации. А в конечном счете дело от этого проигрывает.

Мне хорошо помнится, как наша партийная организация обсуждала тот же извечный вопрос «О ходе зимовки». Никто из коммунистов на фермах заранее не побывал, не ознакомился с истинным положением дел, не посоветовался с животноводами. Поэтому и решение было слишком общим, формальным.

А формализм, как известно, никогда не способствовал успеху в деле.

Чего недостает в работе парткома и партийных организаций нашего колхоза? Прежде всего строгого контроля за исполнением принятых решений, требовательности к коммунистам за порученное дело. Какой, например, был толк от того, что партком не раз обсуждал хозяйственные вопросы, касающиеся первой молочно-варной фермы? Сдвиг от этого никаких не произошло. Ни надой молока, ни привесы животных не увеличились. Больше было бы пользы, если бы партком обязал заведующего фермой тов. Ф. Забазнова покончить с формальным отношением к внедрению новых методов ведения животноводства, потребовал от него, как от коммуниста, строгой ответственности за порученное дело.

Но этого не случилось. Партком подчас не уделяет должного внимания воспитанию коммунистов. Вместо кропотливой работы с ними ограничивается подтверждением решений, принятых правлением колхоза. Разве правильно поступило правление колхоза, а вместе с ним и партийный комитет, которые без конца переводят коммуниста С. А.

Ажнакина с одной работы на другую? В течение года он назначался бригадиром второй бригады, звеньевым, помощником бригадира, бригадиром первой бригады, а недавно он снова поставлен во главе второй бригады. О какой ответственности за порученное дело можно вести разговор, если коммунист проработал на каждой должности не более 2—3 месяцев? К тому же все эти перестановки производились без ведома партийной организации.

Подобные явления у нас встречаются часто. Они не способствуют укреплению партийной дисциплины, не дают возможности предъявить к коммунисту высокие требования, мобилизовать всех на повышение уровня колхозного производства.

Чтобы устранить этот недостаток, наша парторганизация наметила ряд мероприятий. Первым из них явилось партийное собрание, проведенное недавно. На повестке дня был один вопрос: «Устав КПСС — закон жизни коммуниста». Собранию предшествовала большая подготовка. Коммунисты не только познакомились с результатами работы друг друга, но и побывали на дому. Много хорошего было сказано

на собрании коммунистами о работе доярки А. П. Овчинниковой. Она, как и подобает коммунисту, показывает пример в работе, пользуется авторитетом среди коллектива. Резкой критике подвергли на собрании В. Г. Жирова, который недостойно вел себя в семье. Он осознал свои ошибки, дал слово не допускать их впредь.

Мы теперь взяли себе за правило перед началом каждого партийного собрания заслушивать секретаря парторганизации о выполнении коммунистами партийных поручений, о состоянии дел, за которое отвечают члены нашей организации. На наш взгляд, это повысит чувство ответственности коммунистов, лишит раз напомнит им о долге, об авангардной роли на производстве, примерном поведении в быту. Где бы ни находился коммунист, он за все несет ответственность перед партией. Поэтому мы и хотим добиться такого положения, чтобы ни один член парторганизации не забывал об этом, всегда и везде помнил о своем долге партийца.

С. РЫЖКИН,
секретарь парторганизации
второй тракторно-полеводческой
бригады.

Мать, подруга, создатель!

Здравствуй, Мария Степановна!

ПО РАСНЕЖЕННОЙ хуторской лице торопливо идет пожилая женщина. В руках у нее книги и ученические тетрадки. Путь женщины лежит к школе. Она едва успевает отвечать на приветствия, так как на улице то и дело слышится:

— Здравствуй, Мария Степановна!

Здороваются с нею все: и взрослые, и дети. Даже дошкольники, увидев учительницу, звонко произносят эту короткую фразу.

25 лет Мария Степановна Жукова учит детей правильно держать ручку и карандаш, писать буквы, постигать тайну чтения. Первые ее ученики уже давно самостоятельно шагают по жизни. А нынешние питомцы, сидя за партами, жадно ловят каждое слово любимой учительницы.

И она, как заботливая мать и наставница, готова отдать им все свои знания, научить их любить родную страну, уважать старших. Под воздействием опытной учительницы формируется характер школьника, складываются его взгляды, привычки.

Женщины одной фермы

НЕДАЛЕКО от хутора Холдного, на берегу реки Старый Дон, расположена птицеферма мясо-молочного совхоза «Большовский». На ферме трудится небольшая, но дружный коллектив птицеводов. Слава о его делах идет по всему району.

В прошлом году птичницы Анна Пивоварова, Пелагея Татарова в общей сложности получили по 137 яиц от курицы-несушки. А за два месяца 1965 года птицеводы собрали 91.167 яиц и к Международному женскому дню — 8 марта — выполнили квартальный план. На заготовительные пункты сдано 90 тысяч яиц.

На наш вопрос за счет чего птицеводы добиваются высоких сборов яиц, Анна Степановна Пивоварова поведала, как принято говорить, секреты своего мастерства.

— Главное — уход, — говорит старшая птичница. — Но немаловажную роль играют и продолжительный световой день, подкормка несушек зеленью, а также введение в рацион антибиотиков. Дружный коллектив решил план сдачи яиц государству в этом году выполнить досрочно, к 25 октября.

И. ЛАРИН.

Мелькнули годы молодости. И вот уже в волосах седина. Но Мария Степановна, оглядываясь назад, не жалеет об этом: всю свою жизнь она посвятила воспитанию молодых.

Вот почему при встрече с учительницей каждый житель хутора считает своим долгом сказать ей:

— Здравствуй, Мария Степановна!

А. КРЫГИНА,
заведующая Пробужденовской сельской библиотекой.



КАЖДЫЙ раз, когда приходит 8-е марта, наш женский праздник, я невольно задумываюсь о своей судьбе. Кем бы я была, не будь у нас Советской власти? Смогла бы воспитать столько детей? Как бы жила? И, читая в газетах о несчастной доле женщин капиталистических стран, сопоставляя их жизнь со своей, я каждый раз прихожу к выводу: большое счастье быть многодетной матерью в советской стране. Мне доказать это очень просто. Когда не стало моего первого мужа, пятеро детей не остались сиротами. Ежемесячно государ-

И В ДОЖДЬ, И В МЕТЕЛЬ...

ПУСТЬ на дворе ветер, пусть дождь — все равно каждый житель хутора Ясырева своевременно получит почту на свое имя. Вот уже четвертый год почтальоном здесь работает Меланья Ивановна Герело. И все ею довольны: для каждого у почтальона найдется добрый совет и теплое приветливое слово. Меланью Ивановну глубоко уважают в хуторе. Ее с нетерпением ждут в каждом доме.

Ф. КОЗИНЕЦ,
пенсионерка.

Умелая труженица

ПРИ ВЪЕЗДЕ в город Волгодонск нельзя не заметить с левой стороны большой двор, огороженный деревянным забором. Он отделяет территорию погрузо-разгрузочного пункта стройтреста №3 от проезжей части дороги.

Из открытых ворот ПРП часто выходят тяжело груженные строительным кирпичом грузовики Волгодонского автохозяйства №6. Ровные ряды кирпича умело уложены на деревянных поддонах. Строители называют это «методом укладки кирпича в елочку». На просторной железобетонной эстакаде

стоят стройными рядами деревянные поддоны, до отказа нагруженные пустотелым кирпичом. Это дело рук Ксении Кузьминичны Перекитной и членов ее бригады. Она, как хороший дирижер, быстрым движением рук строит один за другим стоящие рядом поддоны.

У Ксении Кузьминичны большой опыт работы на строповке поддонов, уложенных красным пустотелым кирпичом. На погрузо-разгрузочном пункте стройтреста №3 она трудится ровно девять

лет, из них шесть — бригадиром грузчиков.

Под ее руководством бригада из месяца в месяц перевыполняет план погрузки строительных материалов. Качество работ, выполняемых бригадой, неизменно получает только отличную и хорошую оценки. Недаром на груди Ксении Кузьминичны два года яркой звездочкой полыхает значок «Отличник социалистического соревнования РСФСР».

Ксения Кузьминична и во время Великой Отечественной войны

своим самоотверженным трудом активно помогала фронту. За это правительство наградило ее медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

Как ветерану труда, добросовестной работнице, профсоюзная организация и руководство ПРП недавно представили ей в городе Волгодонске квартиру со всеми удобствами. Ксения Кузьминична с большой радостью справила новоселье.

В честь дня выборов бригада К. К. Перекитной взяла повышенные обязательства и с честью выполняет их.

П. ПОДГОРНЫЙ.

ТОЛЬКО В ЦИМЛЯНСКОМ РАЙОНЕ НА НИВЕ НАРОДНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ ТРУДИТСЯ 605 ЖЕНЩИН. УЧИТЕЛЕЙ. ● В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕНИЯ «ДОНВИНО» РАБОТАЮТ АГРОНОМАМИ, ЗООТЕХНИКАМИ И ВЕТЕРИНАРНЫМИ ВРАЧАМИ БОЛЕЕ 60 ЖЕНЩИН. ● НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ ТРУДЯЩИХСЯ НАШЕГО РАЙОНА СТОЯТ 25 ВРАЧЕЙ. ● КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ ВЫДВИНУТО ПО ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОНУ 308 ЖЕНЩИН.

Счастлива я

во выплачивало мне пособие 48 рублей. Всего я получила от государства 7.825 рублей пособия на детей и 3.980 рублей на многодетности. После рождения десятого ребенка в 1961 году Президиум Верховного Совета Союза ССР наградила меня орденом «Мать-героиня». Кроме того, я награждена еще тремя орденами «Материнская слава» всех степеней и медалью «Материнство» первой степени.

С рождением десятого ребенка дирекция овощесовхоза «Волгодонской» от имени коллектива преподнесла мне ценный подарок. За тем местный комитет выделил мне трехкомнатную квартиру. Живем мы со всеми удобствами, хорошо.

Судьба моих детей складывается удачно. Старший сын, Николай, окончил электромеханический техникум и сейчас работает на металлургическом комбинате. Он — заочник института. Дочь Нина работает инженером по оборудованию на железной дороге. Другая дочь Ольга — студентка 4 курса Новочеркасского зооветеринарного института. Она учится за счет совхоза.

Имеют среднее образование сын Сергей и дочь Лариса. Сын Василий учится в восьмом, сын Петр — в шестом, сын Иван — во втором классах. Двое маленьких — Павлик и Аня — дошкольники.

Дети никогда мне не мешали работать. Несмотря на то, что и дома дел хватает, я сейчас тружусь в строительной бригаде совхоза. Свою профессию люблю.

Такова моя жизнь. За все хорошее, что в ней есть, благодарю Советскую власть.

Т. ЛИВИЦНИХ,
строитель, мать 10 детей.

НА СНИМКЕ: Татьяна Петровна Ливицких.
Фото С. Бондаренко.

Результаты радуют

Почти весь коллектив третьей молочнотоварной фермы сельхозартели «Большевик» состоит из женщин. Они ухаживают за коровами, выращивают молодняк крупного рогатого скота. Все работают добросовестно, не считаются ни с какими трудностями.

Многие из них добились хороших результатов в своей работе. Так, доярка Антонина Николаевна Ворон, за которой закреплено 20 коров, за два месяца надоила на каждую по 540 килограммов молока и заняла первое место в соревновании доярок района. Значительно больше задания получила молока А. П. Овчинникова. Хороших результатов в работе достигла телатница Анна Леонтьевна Поцелуева. Молодняк, за которым она ухаживает, ежедневно прибавляет в весе по 700 и более граммов.

Н. ФРОЛОВ,
бригадир.

Теплом ее сердца согреты

С ДИАГНОЗОМ костного туберкулеза в здравницу «Зеленая» прибыл Виктор Я. Врачи обследовали больного. Требовалась неотложная костная операция.

На помощь Виктору пришла опытная рука хирурга Ивана Ивановича Мехеда. Несмотря на сложность операции прошла блестяще. Казалось, все трудности позади, однако волнения хирурга не прошли, Иван Иванович подолгу задерживался у постели больного.

На смену хирургу приходила медицинская сестра Валентина Ивановна Сачкова. Она ухаживала за больным, как мать за ребенком. Заботливые руки делали свое дело. Хороший уход и усиленное питание помогли окрепнуть организму, а с ними пришла и быстрое выздоровление. После семимесячного лечения Виктор выписался из здравницы. Сейчас он работает пчеловодом в нашем районе.

А Валентина Ивановна по-прежнему с присущей ей душевной теплотой и материнской любовью ухаживает за больными. Каждый из них согрет теплом ее сердца.

Эта женщина пришла в больницу после окончаниястройки Цимлянской ГЭС и поступила работать няней. С 1962 по 1964 год без отрыва от производства училась на курсах медицинских сестер. В 1963 году она работает палатной сестрой, а после окончания курсов Валентину Ивановну перевели на должность медицинской сестры. Здесь она нашла свое призвание.

В день восьмого марта хочется от души поздравить В. И. Сачкову с праздником и пожелать ей больших успехов в ее благородном труде и счастья в жизни.

Л. ПУМАКОВ,
Здравница «Зеленая».

Когда заказ в бригаде Неровой

ВСЕГО 3—4 года назад мы, женщины Волгодонска, во многом рисковали, сдвая в пошив Волгодонскому ателье дорогую вещь. Я, например, шила себе пальто в Ростове, что было связано с большими дополнительными затратами. Пришло время сменить зимнее пальто — опять проблема. Среди готовых не всегда найдешь то, что хочется. А нести в ателье — боязно: как бы не испортили и вещь, и настроение.

Но сейчас — другое дело. С тех пор как закройщицом стала работать О. И. Нерова, мнение заказчиц изменилось. Я сама ношу второе пальто, сшитое бригадой Неровой, и могу сказать: «Молодцы, шьют хорошо!»

Очень приятно и то, что О. Нерова внимательна к каждому заказчику. Принимая в пошив вещь, она дает ценные советы относительно фасона, учитывает особенности фигуры. Во время примерок она кропотливо, тщательно уточняет детали. Если нужно, назначает вторую примерку, третью, до тех пор, пока вещь не принимает должный вид. Ну и, конечно, нам не безразличны сроки. Хорошо, что заказы выполняются быстро.

Я знаю Ольгу Нерову и с другой стороны: она учится в 9-м классе вечерней школы. То трудолюбие и терпение, которые видны в ее работе, проявляются и в учебе.

Придя в школу после большого перерыва, она настойчиво, изо дня в день, по 5 уроков занимается в школе. И ус-

пешно. Кроме того, Ольга активно ведет общественную работу. В ателье она секретарь партийной организации, в классе — староста. А ведь у нее — семья, ребенок, домашние заботы. Но она всегда жизнерадостна, вежлива, приветлива.

В наше время, когда так остро стоит вопрос о культуре обслуживания, О. И. Нерова может быть примером для других.

Не могу не сказать слов благодарности и в адрес тех людей, которые трудятся над нашими заказами, но с которыми мы не встречаемся. Большое спасибо всем членам бригады, занимающейся пошивом верхней дамской одежды.

Е. ЯГИРСКАЯ.

г. Волгодонск.

Решено: 10 килограммов молока от коровы надоим

ЗИМОВКА скота на второй молочнотварной ферме колхоза «Искра» проходит в этом году несколько лучше, чем в прошлом. На ферме в достатке имеются сочные и грубые корма. Животноводы экономят каждый килограмм соломы, силоса. Однако это вовсе не значит, что коровам урезан рацион. Наоборот, он сейчас весомее. Экономия происходит за счет хозяйского расходования кормов, приготовления их к скармливанию. Цель — все затраченные корма

должны окупиться необходимым количеством продукции. Все это позволяет животноводам добиваться успеха в работе, повышать продуктивность молочного стада. За два месяца от каждой фуражной коровы получено более двухсот килограммов молока. Это в два раза больше прошлогоднего.

Наши передовые доярки Эльвира Баранова, Александра Стучилина, Ирина Драчинская и другие имеют еще более высокие показатели. Они от каждой

коровы сумели надоить по 260—300 килограммов молока. Неплохих результатов в работе добились также животноводы Иван Панченко, Савва Михайличук, Нина Приходько. В феврале среднесуточный привес каждого теленка, за которыми они ухаживают, достиг 710 граммов.

Коллектив нашей фермы ознакомился с обращением большевских животноводов, выступивших с призывом повысить продуктивность молочного стада в зимний период. Мы не на словах, а на деле поддерживаем их и тоже включились в соревнование, решили не снижать надои в стойловый период.

В своей работе мы уже добились некоторых положительных результатов. Если в начале февраля на каждую фуражную корову получали по 4—4,5 килограмма молока, то сейчас — по

5,5—6 килограммов. Все грубые корма мы смачиваем соляным раствором, добавляем мел, скармливаем мочевиной. Этот способ будем применять и дальше. Надеемся, что он даст еще более ощутимую прибавку молока.

Большинство коров, содержащихся на ферме, — первотелки. Если их правильно раздоить, то, несомненно, темпы производства ценной продукции повысятся. А доярки на ферме опытные. Они используют все свои знания, накопленный опыт, ставят его на службу производству.

Сейчас у нас заканчивается массовый растел коров. Подсчитав свои возможности, мы решили уже в марте довести надои на каждую фуражную корову до 10 килограммов молока в день.

И. БОРДЯ,
бригадир МТФ.

НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

КОЛЛЕКТИВ четвертой молочнотварной фермы Сальского племсовхоза включился в соревнование за повышение надоев молока. Доярки, скотники заметно улучшили уход за молочным стадом, строго соблюдают распорядок дня. Коровы регулярно получают минеральную подкормку: мел, соль. В рацион введена мочевина. Все это приносит положительные результаты.

С начала года на фермах отделения надоено по 358 килограммов молока на фуражную корову — почти на 100 килограммов

больше прошлогоднего. От каждой коровы доярки получают около шести килограммов молока в день.

Не отстают и телятницы. А. И. Беремчук и А. А. Лижованная получают по 700 граммов среднесуточных привесов от закрепленных за ними телят. Молодняк хорошо растет и развивается.

По итогам социалистического соревнования животноводы отделения занимают сейчас первое место в хозяйстве.

Д. ПРОХОРЕНКО,
главный зоотехник.

В первых рядах — рационализаторы

ЦИМЛЯНСКАЯ гидроэлектростанция ежемесячно выполняет план выработки электроэнергии. Ритмичная, безаварийная работа во многом зависит от ремонтников. Большим уважением пользуются рационализаторы и изобретатели. Их у нас более 20 человек. Это электромонтеры М. Н. Титов и Л. В. Ефимов, мастер П. Ф. Леухов, инженер электrolаборатории Р. Н. Маракос, токарь Ф. В. Лащенко. Каждый подал в прошлом году по три-пять рационализаторских предложений.

Пылкая мысль новаторов очень пригодилась при реконструкции аккумуляторных батарей и системы охлаждения трансформаторных групп. С помощью рационализаторов переоборудовано также дистанционное управление, установлен релейный контроль питания электродвигателей «МНУ» всех агрегатов.

Всего в прошлом году рационализаторы подали 55 предложений, из которых 47 внедрено в производство с экономическим эффектом в 41,8 тысячи рублей.

Новаторы гидроэлектростанции объединены первичной организацией «ВОИР», председателем которой избран В. Ф. Лобуков. Рационализаторы проводят по цехам смотры. Намечено в нынешнем году провести два конкурса на лучшее тематическое предложение. В плане работы значится и также мероприятие, как вечер рационализаторов и изобретателей, на котором каждый поделится своими творческими планами.

Большим подспорьем в работе является подготовленный и вывешенный на видном месте тематик для рационализаторов, в котором собрано более 30 тем, требующих своего решения. Все еще труднее существующая технология ремонта турбинного подшипника ПЛ-495-ВВ-660. Темник предлагает разработать также приспособление, при помощи которого можно ремонтировать подшипник без извлечения его из шахты турбины. А вот другая тема, затрагивающая ин-

тересы рационализаторов жилищно-коммунального отдела: «Предлагается установить автоматический отводчик воздуха с воздухооборников жилых домов энергетиков». Сброс воздуха производится от сих пор вручную слесарем-сантехником. Благодаря внедрению предлагаемого усовершенствования будет высвобожден от этой работы квалифицированный рабочий.

В настоящее время рационализаторы-энергетики изыскивают методы автоматизации насоса, чтобы ликвидировать ручной непроизводительный труд на откачке воды из потерны железобетонного сооружения ГЭС.

Ответственный период наступает для цимлянских энергетиков в связи с приближением весеннего паводка. Все гидроагрегаты и другие вспомогательные механизмы должны работать ритмично и безаварийно, с максимальной нагрузкой. Работники станции делают все, чтобы встретить весну во всеоружии.

А. ПОНОМАРЧУК,
наш вест, корр.

Сроки истекли. Объект не сдан

Наряду с другими объектами пускового комплекса СЖК-2 на химкомбинате стройуправление № 3 (начальник тов. Иваненко) должно было в прошлом году закончить строительство и сдать в эксплуатацию вспомогательный корпус № 2. Однако с этой задачей строители в 1964 году не справились. В период сдачи в эксплуатацию комплекса СЖК-2 главный инженер стройтреста № 3 П. И. Якубовский заверил государственную комиссию и нас, эксплуатационников, что вспомогательный корпус № 2 будет предан пуску 25 февраля текущего года.

В соответствии с этим сроком был составлен график окончания строительно-монтажных работ по корпусу, приложенный к акту государственной комиссии и подписанный П. И. Якубовским. К сожалению, после составления графика на пусковом объекте мало что изменилось.

Истек и срок сдачи объекта, указанный в графике, а строительство вспомогательного корпуса не закончено до сих пор. Темпы строительно-монтажных работ очень низкие. Коллектив второго участка стройуправления № 3, который ведет эти работы, даже не знает, когда нужно сдать в эксплуатацию вспомогательный корпус № 2. А о мобилизации строителей на борьбу за быстрое завершение всех работ, вводе корпуса в эксплуатацию и говорить не приходится.

При таких условиях трудно рассчитывать, что объект будет завершён строительством даже к 25 марта.

По этим вопросам мы обратились к руководителям и секретарю парторганизации стройуправления № 3 тов. Плещевскому. Просили ускорить строительство корпуса. Указывали на важность этого объекта. Но от нас, попросту говоря, отмахнулись.

В парткоме стройтреста № 3, куда мы после этого обратились, нас внимательно выслушали, посочувствовали и обещали принять меры после того, как изложим нашу просьбу на бумаге. Так мы и сделали.

Секретарь парткома стройтреста № 3 Г. Н. Цвельк сообщил, что мероприятия по ускорению строительства вспомогательного корпуса № 2 уже разработаны. Но срочка окончания строительства назвать не смог.

Разрабатывались ли указанные мероприятия, мы не знаем, однако после этого разговора работы по строительству вспомогательного корпуса № 2 не ускорились. Правда, тов. Якубовский назвал новый срок завершения строительства корпуса — 25 марта.

Но такие заверения нам выслушивать уже надоело, чтобы они подкрепились делами. А вот этого-то как раз и не видно.

От имени всего коллектива подготовительно-транспортного цеха химкомбината мы обращаемся через газету к ру-

Поработали и отдохнули

ПОТОК грузов, поступающих на нашу станцию, растет с каждым днем. Дел у железнодорожников, как говорится, невпроворот. Встав на трудовую вахту в честь выборов в местные Советы, они добиваются хороших показателей. Своевременную подачу и уборку вагонов обеспечивают смены лучших дежурных В. И. Назарова и Н. П. Карпенко, а путейцы, возглавляемые дорожным мастером коммунистом К. В. Шандрагулиным, в соревновании по Куберлевской дистанции пути заняли первое место.

Но наши железнодорожники могут не только хорошо трудиться, но и культурно отдыхать. Почти каждое воскресенье организуются коллективные поездки в кинотеатры города Цимлянска, работает и местная художественная самодеятельность. Так, дети железнодорожников недавно выступили в красном уголке с большой концертной программой. Концерт готовился под руководством составителя поездов Николая Старосева.

М. КОВАЛЕВ,
секретарь парторганизации.
ст. Цимлянская.

ководству и партийной организации стройтреста № 3 с просьбой — ускорьте строительство вспомогательного корпуса № 2.

Что означает для нас задержка со сдачей вспомогательного корпуса № 2? Неритмичную работу, и не только нашего цеха. Это отрицательно сказывается и на работе других цехов. Для нашего предприятия, а значит и государства, это большие убытки, вызываемые сверхнормативными простоями вагонов, не предусмотренные планом дополнительные транспортные расходы, порча сырья и готовой продукции.

Мы ждем от вас, товарищи строители, ответа делом.

А. ШЕВЧЕНКО,
секретарь парткома
подготовительно-
транспортного цеха
Волгодонского
химкомбината.

Прожектористы проверяют чистоту

«Комсомольский прожектор» провел в январе три рейла по проверке чистоты в цехе СЖК-1 химкомбината. Пржектористы сделали много замечаний по санитарно-гигиеническому состоянию участков.

Самая большая работа по наведению чистоты ведется на участке омыления, возле оси «13». Свои рабочие места аппаратчики содержат в образцовом порядке.

Н. АНДРЮЩЕНКО,
секретарь комитета
ВЛКСМ химкомбината.

СЕКРЕТАРИ УЧАТСЯ

БОЛГОДОНСКОЙ горком КПСС провел семинар секретарей цеховых парторганизаций промышленных предприятий, строителей и транспорта.

Секретари парторганизаций гг. Евсюков, Плещевский, Цуканова, Гурьев, Свирь, Корешков и другие поделились опытом работы по руководству партгруппами, по подготовке и проведению партсобраний и контролю за исполнением принятых постановлений, рассказали о работе цеховых парторганизаций по росту рядов партии и воспитанию молодых коммунистов.

«Ленинец», стр. 3
37 (584), 7 марта 1965 года.



Посмотрите на снимок. Пройдет несколько секунд и вспыхнет голубая искра сварки. Еще одна лебедка для трактора С-100 получит путевку в жизнь.

Слесари-сборщики Волгодонского завода по ремонту дорожных машин Михаил Просолупов и Василий Черноус, став на вахту в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся, выполняют производственные задания на 140 процентов. Качество работы хорошее.

НА СНИМКЕ: М. Просолупов и В. Черноус.
Фото А. Бурдюгова.

В ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ кооперации района проходят отчетные и отчетно-выборные собрания пайщиков. На них подводятся итоги работы и определяются задачи по улучшению обслуживания населения в завершающем году семилетки. Неплохих успехов в этом добились торговые работники Ново-Цимлянского и Камышевского сельпо, а также Цимлянского раймага. Они перевыполнили годовые задания по продаже товаров и подняли культуру обслуживания населения. Недаром Цимлянскому раймагу присуждено переходящее Красное знамя облпотребсоюза и обкома профсоюза с вручением второй денежной премии и переходящее Красное знамя райпотребсоюза и райкома профсоюза. Коллективам передовых сельпо вручены почетные грамоты.

Имена лучших работников торговли занесены на Доску почета РПС. Такой чести удостоены П. С. Гринева, К. И. Баева, У. И. Савченкова, Г. И. Куркина, М. И. Ипатова и другие работники прилавка.

Собрание уполномоченных пайщиков — высший орган управления делами кооператива. Первым проведено такое собрание Ново-Цимлянского сельпо. В нем приняты участие уполномоченные пайщиков колхозов имени Орджоникидзе и «Большевик», Цимлянского откормсовхоза.

С докладом о работе кол-

лектива сельпо в минувшем году выступил председатель правления Н. А. Малышев. Он отметил, что план продажи товаров населению в прошлом году выполнен на 100,7 процента, продажи книг — на 165,7, кооперирования населения — на 175,6 процента. Перевыполнено задание и по сбору паевых взносов.

Назвав передовиков торговли — ударников коммунистического труда Е. Н. Коновалову, Г. И. Куркина и других,

С СОБРАНИЯ ПАЙЩИКОВ

докладчик остановился на работе лавочных комиссий. Своевременно выявляет и помогает устранять недостатки в магазине хутора Ремизова председатель лавочной комиссии пенсионер Бурунин. Помимо этого он оказывает помощь в закупке яиц, в сборе паевых взносов и кооперировании населения.

Однако наряду с положительными сторонами в работе правления сельпо имеется и немало недостатков. О них-то и говорили пайщики. Очень плохо организована закупка и населения сельхозпродуктов. Заниматься этим делом по существу некому, заготовительный аппарат не укомплектован кадрами. Поэтому не случайно план заготовок сельхозпродуктов выполнен по

сельпо лишь на 38,5 процента. До сих пор не организован кольцевой завоз товаров, вследствие чего они доставляются вначале в станицу Ново-Цимлянскую, а уж затем их везут в обратном направлении — в станицу Калининскую. В магазинах сельпо часто отсутствуют те товары, которые имеются на складах райпотребсоюза, а их с нетерпением ждет покупатель.

Немало нареканий поступает на плохое качество хлеба. Руководители сельпо не заботятся об обеспечении населения топливом.

Среди продавцов не организовано как следует распространение опыта передовиков, новые формы торговли не внедряются. В результате в сельпо нет ни одного магазина со свободным доступом покупателей к товарам, не открыты на животноводческих фермах ларьки без продавцов.

Все эти недостатки свидетельствуют о том, что правление сельпо еще мало заботится об удовлетворении нужд населения. Собрание уполномоченных пайщиков дало наказ новому составу правления. Оно потребовало, чтобы были приняты меры для бесперебойного снабжения населения товарами повседневного спроса, лучше учитывался спрос покупателей, внедрялись бы прогрессивные формы торговли.

На собрании тайным голосованием был избран новый состав правления сельпо в количестве семи человек. Председателем правления избран Н. А. Малышев.

Н. ПОПОВ,
инструктор Цимлянского РПС.

КОЛЛЕКТИВ ПОМОГ

Живу я в хуторе Ясыреве, у меня двое детей: Вася учится в восьмом классе, Ваня — в пятом. Одной мне трудно их воспитывать, так как я инвалид. Но моя семья постоянно окружена заботой. Директор Волгодонского откормсовхоза Анатолий Николаевич Виделни, председатель рабочкома Александра Кузьминична Дубская, весь коллектив хозяйства оказывают мне помощь. Мою семью полностью обеспечили углем и дровами, построили сарай, купили для ребят одежду.

М. САМОЛЮК,
хозяйка хутора Ясырева.



Заснежены тропинки в парке И клены в голубом снегу. Но дни длинней. Под солнцем ярким Кой-где уже ручьи бегут.

Как барабаник по тревоге, Бубнит капель слезой слеза. Весна! Она, друзья, в дороге Вот-вот и... брызнет вам в глаза! Фотоэтиюд А. Бурдюгова.

НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ

Врачи делятся опытом

ЦЕННЫЕ начинания коллектива Цимлянской центральной районной больницы по улучшению обслуживания сельских пациентов и санитарно-просветительной работы среди населения района широко известны не только в Ростовской области, но и далеко за ее пределами. Три года назад решением Министерства здравоохранения РСФСР больница была утверждена школой передового опыта, на базе которой проводятся не только межрайонные, но и межобластные совещания и семинары медицинских работников Российской Федерации.

Накопленный богатый практический опыт последовательно и интересно обобщен главным врачом района, заслуженным врачом РСФСР М. В. Кацманом в его брошюре «Инициатива, организованность, чуткость», выпущенной на днях Ростовским книжным издательством. Автор популярно освещает такие новшества в медицинской практике, как двухступенный метод обслуживания больных в стационаре, открытие в поликлинике кабинета предварительной подготовки пациента к приему врача, организация в райо-не передвижных амбулаторий, налаживание работы терапевтической службы по-новому, объединение санитарно-эпидемиологической службы с районной больницей, успешное решение проблемы получения больным лекарства в день выписки рецепта. С большой теплотой рассказы-

вает главный врач района о своих ближайших помощниках — врачах, фельдшерах и медсестрах, которые внесли немалый вклад в создание новых форм работы лечебных учреждений и санитарной службы района.

Опыт, изложенный в брошюре, поможет всем медицинским работникам улучшить медицинское обслуживание населения.

Н. ЛЕУТТО,
председатель райкома общества Красного Креста.

Воду надо экономить

С каждым годом улучшается благосостояние трудящихся Волгодонска. Только за два месяца текущего года более 120 семей справили новоселье. К услугам волгодонцев открыт новый универсам. Жильцы третьих, четвертых, пятых этажей получили долгожданную воду. Об этом хотелось бы сказать особо.

В 1963 году химводоканалом было выделено 300 тысяч рублей на сооружение городских магистральных сетей водопровода и канализации. Своевременно эти средства строителями не были использованы.

Мало уделялось внимания строительству этих объектов и в 1964 году. Только с наступлением зимы строители приступили к работе. Итоги этого самого отрицательные. При пуске водопровода и канализации, которые до сего времени не сданы окончательно, оказалось много недоделок. А перекачку № 2 не удалось пустить до сих пор.

В этом повинны начальник СУ-1 тов. Шпаченко и заместитель директора химводоканала по капитальному строительству тов. Хлипченко. А ведь можно было дать воду волгодонцам еще в июне прошлого года.

Теперь возникает другой вопрос: а как мы пользуемся этой водой? В санузлах нередко можно увидеть, как бежит маленький ручеек. И мы не придаем этому значения, привыкли.

Пусть мы теряем таким образом один литр воды в минуту. В час это 60 литров, в месяц 40—45 тысяч кубометров. Это только в одном унитазе.

И вот при проверке водопользования в домах всех ЖКО (исключая третьи и четвертые этажи, где воды не было) выяснилось, где утечка составила 40—45 тысяч кубометров воды в месяц. Это утекала вода, которая предназначалась для третьих, четвертых этажей.

Это вдвойне плохо. Люди не получают воды. А жилищные отделы имеют около двух тысяч рублей убытка, так как берут за воду по норме 4,5 кубометра, а фактически с утечками воды расходуется 6—8 кубометров на одного человека в месяц.

У нас в городе во всех коммунальных домах имеется канали-

зация. Волгодонцы и представить себе не могут, как можно жить без этой услуги.

Но что же получается? Моет хозяйка посуду, полы, чистит картофель и забыла, что надо все твердое отделить, а жидкость вылить в унитаз или раковину. Вылила с тряпкой или очистками. И вот они попадают на глубину двух-трех метров. Забивают канализационные трубы. Работники треста «Водоканализация» часто вытаскивают из труб тряпки, бумагу, очистки и т. д.

В настоящее время вода есть на всех этажах. Мы будем бороться за то, чтобы она поступала бесперебойно. Но многое зависит и от самих жильцов. Каждый житель Волгодонска должен экономно расходовать воду, правильно пользоваться канализацией.

П. МАРАХОВСКИЙ,
управляющий трестом «Водоканализация».

За рубежом БЛОКАДА БУДЕТ ПРОРВАНА

Замбия и Объединенная Республика Танзания решили приступить к разработке плана строительства железной дороги, которая связала бы Замбию с портом Дар-эс-Салам. В настоящее время Замбия, не имеющая морской границы, целиком и полностью привязана к железной дороге, которая дает ей выход к портам Бейра и Лоренсу-Маркиш в Мозамбике, где окопались португальские колонизаторы.

Будучи вынужденными предоставить Замбии независимость, колонизаторы строили свои расчеты на то, что они полностью сохранят в Замбии свои позиции именно в силу зависимости Замбии от выхода к морю. Ведь в случае надобности всегда можно превратить железную дорогу, связывающую Замбию с морем, в стальную петлю экономического бойкота. По расчетам колонизаторов, Замбия и впредь должна быть послушной их воле и покорно продолжать отдавать свои богатства: медь,

золото, бокситы, алмазы, табак, кофе и т. д.

Кстати сказать, к участию в разработке проекта строительства дороги была приглашена и Малави (бывший Ньясаленд). Однако прочно засевшие там колонизаторы заставили Малави отказаться от этого.

Усиленный нажим с целью сорвать претворение проекта в жизнь оказывается и на Замбию. Лобовую атаку на этот проект повел орган монополий, хозяйничающих в Центральной Африке, еженедельник «Ист-Африка энд Родезия». Делая вид, будто он и его хозяева заботятся о благе самой же Замбии, еженедельник потребовал, чтобы она отказалась от «дорогостоящих авантюры» и «не нарушала бы традиции». Еженедельник бьет тревогу по поводу того, что строительство железной дороги Замбия — Объединенная Республика Танзания лишит бы колонизаторов монополии на вывоз богатств медного пояса, на границе с китайской провинцией Катан-

га, а следовательно, ускорило бы ликвидацию монополии и на эксплуатацию этих богатств.

Однако этот нажим не имеет успеха, Замбия явно не желает мириться с «традициями», навязанными ей колонизаторами. Как заявляет газета «Стандарт Танзания», Замбия не намерена поддерживать прежние отношения с угнетателями братских африканских народов. Уже в этом году она прекратит действие «торговых договоров с Родезией и Мозамбиком, заключенных еще во времена Федерации Родезии и Ньясаленда».

Отмечая, что кампания против проекта строительства железной дороги Замбия — Объединенная Республика направляется из Лондона и Вашингтона, газета «Националист» писала недавно: дорога будет построена, народ Объединенной Республики не намерен терпеть саботаж и интриги, направленные против этого проекта.

Н. ТУРКАТЕНКО,
корр. ТАСС.



● **В ТЕЧЕНИЕ ЧЕТЫРЕХ ДНЕЙ** в городе Таганроге проходили соревнования на первенство по классической борьбе среди спортсменов областного совета ДСО «Труд». Сильнейшие борцы городов области встретились на ковче, чтобы померяться силами. Высокую технику борьбы показал слесарь-сантехник «Кавсантехмонтажа» Виктор Сысов. Он стал чемпионом облсовета ДСО «Труд» на 1965 год в полулегком весе.

● **НА СТАДИОНЕ «Строитель»** впервые состоялась соревнования по хоккею с мячом среди юношеских команд школ Волгодонска. На кубок горсовета ДСО «Труд» встретились 7 команд. Обладателями кубка стали хоккеисты школы № 1. Второе место заняла команда школы № 7. Она награждена памятным вымпелом.

Е. САГИН,
председатель горсовета ДСО «Труд».

Редактор **М. КИСЕЛЕВ.**

ЦИМЛЯНСКИЙ
РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 1

ПРИНИМАЕТ НА РАБОТУ
каменщиков, бетонщиков,
штукатуров, разнорабочих.
Обращаться: г. Цимлянск, ул.
Донская, 2, Цимлянский РСУ.

КУРМОЯРЦЕВ Михаил Дмитриевич, проживающий в ст. Красноярской, Цимлянского р-на, возбуждает дело о расторжении брака с **КУРМОЯРЦЕВОЙ** Валентиной Георгиевной, проживающей в гор. Москве, Б-14, по ул. Б. Остроумовской, 11, кв. 8. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Куйбышевского р-на г. Москвы.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич